



老人倒地昏迷呕吐 救援队员急伸援手

本报讯（记者 王铁军）25日上午，在黑龙江省森林植物园内休闲广场上，一名七旬老人突然倒地昏迷，博能公益应急救援队的队员恰巧经过，采取紧急处置对老人进行救助。

29日，记者联系到参与救助老人的这名热心小伙，他是哈尔滨市道外区博能救援服务中心队员张浩。

张浩向记者讲述了事情经过：25日10时左右，张浩和同伴途经省植物园内休闲广场时，发现一名年龄约70岁的老人仰卧在地上。出于救援队员的本能反应，张浩迅即上前查看情况，发现倒地老者有呼吸，但意识模糊，并伴有强烈呕吐。学习过急救知识的张浩通过向围观人



员了解情况和观察，初步判断倒地老人可能突发疾病。当时，老人身旁还有一个包，但包里没有任何随身药物。

为防止呕吐物阻塞呼吸道而引起窒息，张浩立刻将老人头部偏向一侧，并采取措施将其衣领

扣子解开，保证呼吸道畅通。为防止老人发生失温情况，他又给老人盖上衣物。与此同时，他让同行人员第一时间拨打了“120”和“110”，引导急救人员及时赶到现场。老人经过“120”救护人员现场处置后，随即被送往医院救治。在民警的帮助下，老人家属被找到。

今年34岁的张浩从事医疗方面工作，加入博能应急救援队后一直热心公益，积极参加队内的各项救援及培训，先后接受过红十字会应急救护CPR+AED、国家应急救援员等课程培训。采访中，张浩说，作为一名应急救援人员，遇到这种情况有义务主动伸出援手去帮一把。

“新闻110”线索提供

提 醒

1. 出现心脑不适及相应指征时应及时就医，避免出现危险。
2. 外出随身携带必要的急救药物以及家属的联系方式卡片，年长者最好随身携带一份记录既往病史、身份信息、家属联系方式、血型等必要急救信息的文件以备不时之需，并有人陪伴出行。
3. 如身体突发不适，及时向身边人员寻求帮助或拨打“120”求助。

动 物 缘

土耳其国鸟飞到 派出所门前“报警”求助

本报讯（张凤群 记者 王铁军）“有困难找警察。”不知什么时候，这句话已经传到了动物界。这不，省林区公安局绥棱分局林源派出所近日就接待了这样一位特殊的“报警鸟”。

10月25日，绥棱分局林源派出所民警外出执勤归来时，发现派出所门前台阶上蜷缩着一只身长约20厘米、白色眉纹、身上有褐色斑点的小鸟，附近地上还散落着许多羽毛，疑似受伤，无法飞行。民警见状，立即将小鸟带回所内，悉心照料。

派出所内，民警对小鸟进行了细心检查，发现其身上并没有明显伤痕，分析可能是受到了惊吓。在喂了一些水和食物后，小家伙的状态明显好转。

根据体貌特征，民警查到，该鸟名为白眉歌鸫，因眼睛上有奶白色斑纹，故以“白眉”为名。白眉歌鸫属鸫科鸟类，叫声空灵悦耳，是土耳其的国鸟。白眉歌鸫主要栖息于针叶林、阔叶林、桦木林等各种类型的森林中，多分布于北欧至西伯利亚北部，偶有部分越冬至新疆西北部的阿尔泰山，在东北非常罕见。白眉歌鸫被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》，属国家“三有”保护动物。

在确认小鸟没有大碍后，民警来到户外对其进行放飞，小家伙在空中灵活地盘旋了两圈，飞向了远方。

战斗力爆棚“萌”兽 被铁丝网缠住动弹不得

本报讯（王翠 记者 王铁军）近日，在亚布力林区，一只长相奇怪、看似“小浣熊”的动物受伤被困，谁知，在呆萌外表“伪装”下，它竟然是战斗力爆棚的“平头哥”蜜獾的近亲。

10月25日下午，林区公安局亚布力分局宝山派出所民警在宝山林场施业区开展辖区巡护时，发现了一只“小浣熊”蜷缩在草丛里，看起来十分虚弱，身体瑟瑟发抖。民警立刻走上前查看，发现原来它被铁丝网缠住动弹不得，身上明显有被铁丝勒出的伤痕，可能是拼命挣脱束缚所导致。

民警担心如不及时救助，伤口可能会危及生命，可小家伙戒备心很强，看见俯下身的人，它表现出强烈的反抗和攻击性。可能是感受到了民警的善意，小家伙的戒备心一点点放低，情绪也慢慢安静下来，耐心地等待民警“救援”。民警解开缠住它的铁丝网并仔细检查伤口，幸运的是，它的伤势并不严重。为了让小家伙能够尽快恢复体力，民警又拿出随身携带的水喂它。

这个家伙一身棕褐色的毛，四肢很短，看上去肥肥胖胖，长相酷似“小浣熊”。经现场辨别，“萌”兽竟然是狗獾。经过仔细确认它已经无大碍且恢复



野外生存能力后，民警将其放归了大自然。

据东北林业大学野生动物与自然保护地学院专家介绍，狗獾，俗称“獾子”，系国家“三有”保护动物，颈部粗短，四肢短健，尾短，是标准的“五短身材”，但它性情凶猛，外形与其近亲“平头哥”蜜獾很相似，而蜜獾对于豺狼虎豹等体型大上其数倍的动物都浑然不怕，也是战斗力很高的鼬科动物。

“功夫小熊”出现地 又现黑熊越冬巢穴

本报讯（宋永滨 记者 王铁军）近日，本报的报道《“功夫小熊”爬上10多米高树，见人后害羞溜了》，引起相关部门的高度重视，当地立即组织人员对黑熊出没的地方加大巡护。

10月21日中午，五常沙河子镇福太村大杨树屯志愿者蒋辉上山进行日常巡护时，发现了一只爬高上树的小黑熊，并用手机拍下一段视频。这只会爬树玩藏猫猫的“功夫小熊”，一下子在当地出了名。

10月25日，在蒋辉引领下，中国绿发会志愿者来到目击黑熊上树的区域巡护，发现两棵百年以上的空心老树，是黑熊越冬“蹲仓子”的巢穴。在距离一棵老树五六十米的地方，不知何人用砍伐的树木设置了类似围栏的木障，现场还有钢丝套子，志愿者当即取下，后交给林业部门。在老树及周边的大树上，还发现了大量黑熊爬树留下的新鲜抓痕，其中一处枯树桩子周围，发现了黑熊觅食树桩里蚂蚁时留下的脚印。

10月26日，志愿者走访了五常山河屯林业局。据了解，哈尔滨五常凤凰山黑熊保护地建立以来，当地志愿者开展多次调研巡护行动，发现并收集了大量黑熊出没活动证据。

10月27日，山河屯林业局派专人驱车150公里，与东方红林场和前进林场工作人员，由志愿者蒋辉担任向导，进山深入现场，逐一排查隐患，加大黑熊保护力度。

